

## Andrej Plenković



Razgovarala Iva Puljić-Šego  
iva.puljic-sego@vecernji.net

# Milanovićeva agresivnost i provokacije znak su slabosti i gubitničke nervoze

HDZ je fokusiran na izbore sljedeće nedjelje, a nakon što birači odaberu, otvoreni smo za suradnju s Mostom. Neki od zahtjeva Mosta čine mi se relevantnima. Vjerujem da ćemo nakon izbora postići dogovor o cjelovitom paketu ključnih reformi i razvojnih projekata. Važno je da novu hrvatsku Vladu formiramo na temeljima povjerenja s ciljem njene stabilnosti, što je glavna pretpostavka da se reforme i projekti provedu

# A

ndrej Plenković, predsjednik HDZ-a, uoči zadnjeg tjedna izborne kampanje, odgovara na pitanja o Milanoviću, o njegovoj retorici, o Mostu, o taktici HDZ-a... Na terenu je od jutra do kasno navečer, vidno je smršavio i očekuje pobjedu.

**Ulazimo u završnicu kampanje za parlamentarne izbore, posljednjih sedam dana smatra se ključnima. SDP je najavio da će u finalu napadati Most, ali i HDZ-ova Dragu Prgometa i tehničkog ministra Nakića. Očekujete li prijavu završnicu?**

HDZ će pobijediti jer ima najbolji program i izvrsne kandidate. Ne bi me iznenadili novi niski udarci, no oni su nebitni i neozbiljni budući da Milanović i SDP očito nemaju što drugo ponuditi. Mi ćemo u završnici kampanje biti dosljedni obećanju da će HDZ biti središnja snaga i jamac pravne sigurnosti i konkretnih mjera za gospodarski razvoj Hrvatske. U fokusu našeg programa je stvaranje poticajnog poslovnog i fiskalnog okvira u kojemu su pojedinac i njegov rad nositelji ekonomskog razvoja države. Ujedno, želimo graditi naše društvo utemeljeno na načelima socijalne osjetljivosti i partnerstva, uz održivi mirovinski, zdravstveni i socijalni sustav koji će zadržati solidarnost i uključenost svakog našeg čovjeka.

**Kakva je HDZ-ova strategija za finale kampanje?**

Predsjednik sam HDZ-a od 17. srpnja i zadovoljan sam transformacijom stranke i profiliranjem na desnom centru u kratkom roku. Moja je glavna misija da HDZ vjerodostojnim djelovanjem projicira političku stabilnost te bude okrenut prema budućnosti i stvarnim problemima naših ljudi. Poslat ćemo poruku hrvatskoj javnosti i biračima da je HDZ pod mojim vodstvom spreman promijeniti Hrvatsku i preuzeti odgovornost za gospodarski rast, zapošljavanje i podizanje životnog standarda svakog našeg čovjeka. Jasno će se prepoznati tko politički želi vratiti sadržaj, a tko manjak programa i vizije nadomješta

konfliktima.

**Most je objavio svoje uvjete za postizbornu suradnju, namjera im je da se prvo konstituiraju Sabor, izglasaju zakoni koji podrazumijevaju rezanje prava zastupnicima, smanjivanje RTV pristojbe..., a tek potom formiranje Vlade sa SDP-om ili HDZ-om. Je li vam to prihvatljiv model?**

HDZ je fokusiran na izbore sljedeće nedjelje, a nakon što birači odaberu, otvoreni smo za suradnju s Mostom. Neki od zahtjeva Mosta koje su do sada prenijeli dnevni mediji čine mi se relevantnima za razmatranje. Vjerujem da ćemo nakon izbora s Mostom prije svega postići dogovor o cjelovitom paketu ključnih reformi i razvojnih projekata. Važno je da novu hrvatsku Vladu formiramo na temeljima zajedničkog povjerenja s ciljem njene stabilnosti, koja je glavna pretpostavka provedbe reformi i ostvarivanja dugoročnog gospodarskog razvoja.

**Već ste rekli da na ucjene i ultimatum nećete pristati, ali da postoje određene teme o kojima ste spremni razgovarati s Mostom. Koji su to Mostovi uvjeti na koje je HDZ voljan pristati?**

Moj dojam je da puno više pitanja, osobito vezanih za programске ciljeve, povezuje HDZ i Most nego što udaljava. Kolegama iz Mosta nakon izbora predstaviti ćemo konkretne mjere našeg programa koji su na znanstvenoj podlozi izradili stručnjaci. Prioritet nam je poduzimanje cjelovite porezne reforme koja će ostaviti više novca za ulaganje našim poduzetnicima, a građanima osigurati više prihoda. Izradili smo katalog mjera kojim želimo oživjeti hrvatsko selo, potaknuti demografsku obnovu, mladima osigurati kvalitetno obrazovanje s ciljem dostizanja zaposlenosti od 68% i gospodarskog rasta od 5% do 2020. Uvjeren sam da ćemo se na toj platformi usuglasiti s Mostom i oko njihovih zahtjeva.

**Više ste puta demantirali mogućnost velike koalicije HDZ-a i SDP-a, no budu li uvjeti Mosta pretenciozni, kao nakon prošlih izbora, kako ćete s tom situacijom izaći na kraj?**

Još jednom ću ponoviti da HDZ decidirano otklanja mogućnost velike koalicije sa SDP-om. Ne vidim zašto bi Most poslije izbora stavljao na stol pretenciozne uvjete. Ne osjećam nikakvu odgovornost za poteškoće u funkcioniranju aktualne Vlade,

DUŠKO JARANIĆ/PIXSELL



U svojoj prvoj izbornoj kampanji Plenković je na terenu od jutra do kasno navečer i vidno je smršavio



## Decidirano otklanjam mogućnost velike koalicije sa SDP-om

protiv čijeg sam se rušenja javno usprotivio. Na ove izbore idemo s ciljem osvajanja većinske potpore hrvatskih birača te formiranja parlamentarne većine i hrvatske Vlade s partnerima na programskoj i svjetonazorskoj osnovi. Kao predsjednik HDZ-a sigurno neću pristajati ni na kakve ucjene koje bi odstupale od demokratske prakse Hrvatske i drugih europskih zemalja.

### Nakon iskustva Vlade Mostom, dojam je da bi velika koalicija bila funkcionalnija?

Ova je Vlada specifična epizoda u političkoj tradiciji Hrvatske, ali to ne treba biti povod za širenje spinova o velikoj koaliciji u dijelu medijskog prostora. Hrvatska je ispunila sve svoje strateške ciljeve i danas joj je potrebna stabilna Vlada koja će, uz konstruktivnu opoziciju, učinkovito provoditi zakone i reformske mjere koje građani sada očekuju.

### Petrov uporno ponavlja tezu da su se HDZ i SDP dogovarali o ključnim stvarima, primjerice izboru ustavnih sudaca, što

### Ravnopravnost žena jedno je od temeljnih načela HDZ-a. Imamo više žena na listama nego na izborima prošle godine. Dvije su žene i nositeljice naših lista

je u konkretnom slučaju točno. Izjednačava vas i Milanovića i birače "plaši" idejom velike koalicije, nije li u pravu kad kaže da su dvije velike stranke složne kad treba zaštititi njihove interese?

U spin o izjednačavanju mene i kandidata oporbe ne vjeruju ni oni koji ga plasiraju. Pretpostavljam da je to posljedica nedostatka kreativnosti o vlastitim programskim idejama. Realno, mi smo potpuno različiti, a to su hrvatski ljudi već dobro vidjeli. Svojim pristupom politici promijenio sam političku kulturu i ton izborne kampanje. Kandidat oporbe je onaj isti neuspješni bivši premijer koji uvredljivom, agresivnom i nedostojnom retorikom potiče podjele u društvu i skreće pozornost s bitnih tema. Osim što su u mandatu njegove Vlade porasli javni dug, nezaposlenost, porezna opterećenja, broj blokiranih i iseljenih, svoje takozvano državištvo pokazao je donošenjem "Lex Perković". Gospodin

Petrov sam se uvjerio u pouzdanost kandidata oporbe prigodom pregovora o sastavljanju prošle Vlade. Hrvatski birači sljedeće nedjelje odlučivat će između onih koji su se već pokazali nesposobnima i nemaju rezultate, omalovažavaju političke protivnike te vode prljavu kampanju, i onih koji su vjerodostojni i odgovorni, koji imaju kvalitetan program iza kojega stoje dokazani stručnjaci.

### U HDZ-u se čuju projekcije da se očekuje 60 do 65 mandata, je li to rezultat kojim biste bili zadovoljni?

Rezultati izbora pokazat će HDZ kao pobjedničku stranku. Koliki će broj mandata biti ovisi o hrvatskim biračima koje ovom prigodom pozivam da, bez obzira na svoje političke preferencije, izađu i glasuju. Svaki glas je važan jer se njime jača legitimitet one opcije koja će voditi novu hrvatsku Vladu i odgovarati na suvremene izazove našeg društva, a siguran sam da će to biti Vlada pod vodstvom HDZ-a.

### Rekli ste da kao kršćanin Milanoviću možete oprostiti što vam je u svrhu političke kampanje spomenuo majku, ali da mu to ne možete zaboraviti. Očekujete li još niskih udaraca od Zorana Milanovića?

Očito nije imao ni odgovornosti ni hrabrosti da se ispriča. Nećemo se dati uvući u njegove igrice i nasjesti na provokacije. Nastavljamo s našom afirmativnom, programskom kampanjom jer je boljitak hrvatskih ljudi naš najviši prioritet.

### Dojam je da Milanović igra na sve ili ništa, da je potpuno otpustio kočnice i ne bira riječi?

Tko gubi, taj se i ljuti. Agresija i neodmjerena uvredljivost su znak slabosti i gubitničke nervoze.

### Zazvonila je njegova izjava da oni (Narodna koalicija) nisu bogzna što, ali da HDZ nije ni to. Kako replicirati takvim izjavama?

Postalo je posve jasno da nakon niza diletantskih izjava možemo utvrditi kako "ni za di su - nisu". Ljudi dobro vide tko je na političkoj sceni potrošen, a tko će voditi odgovornu i državničku politiku kojom će Hrvatskoj vratiti stabilnost, ugled i inozemne investicije, a politici vjerodostojnost.

### Premda je Angela Merkel najmoćnija političarka Europe,

Nastavak na 6. stranici



# Kandidat oporbe je onaj isti neuspješni bivši premijer koji uvredljivom i nedostojnom retorikom potiče podjele u društvu i skreće pozornost s bitnih tema

Milanović često ističe da njemu Merkel ne može docirati i govoriti kako da vodi politiku i da on po mišljenje ne ide u Bruxelles. Ono što bi trebala biti vaša prednost, ta vaša europska dimenzija, Milanović to prevodi u rečenicu da ste "prevrtljivi europski čato", a on "nacionalni, građanski političar". Malo čudno za čovjeka koji je karijeru započeo u vanjskim poslovima?

Slično pitanje postavili ste mi i u intervjuu tijekom unutarstranačke kampanje. Teza je jednako besmislena i promašena – kao i tada. Dolazi od onih koji su pokazali da ne razumiju ni europsku ni hrvatsku politiku. U Europski parlament izabran sam dva puta izravno od hrvatskih birača te sam kao potpredsjednik Odbora za vanjske poslove i predsjednik Delegacije za Ukrajinu najviše pozicioniran hrvatski zastupnik. Tamo se s kolegama iz HDZ-a zalažem za hrvatske nacionalne interese, koje smo morali snažno zaštititi radi propusta SDP-ove vanjske politike. Prvi smo na europskoj razini u Rezoluciji o Srbiji emancipirali pitanje štetnosti Zakona kojim Srbija širi hibridnu regionalnu nadležnost za procesuiranje ratnih zločina. Tada nam Milanovićeva Vlada nije ni najmanje pomogla, dok je srbijanska diplomacija aktivno lobirala protiv nas i interesa hrvatskih branitelja. Vjerujem da su hrvatski građani odavno procijenili Milanovića kao "čatu" nekih starih struktura kada je dva dana prije članstva u EU donošenjem tzv. Lex Perković narušio kredibilitet Hrvatske kod europskih partnera kako bi zaštitio državni terorizam bivših službi. Zbog toga njemačka kancelarka Angela Merkel nije ni došla u Zagreb na svečano obilježavanje ulaska u EU.

**Provlače se teze da je Milanović u svojoj režiji pustio snimke sa sastanka s dijelom braniteljskih udruga, jednako tako dojam je da mu te snimke i sve što je rekao neće štetiti, to misle i pojedini ljudi u HDZ-u. Dapače, kažu da HDZ-u Milanovićeva desna retorika stvara laganu nervozu. Kako to komentirate?**

Tu tobožnju "laganu nervozu" nisam nigdje zapazio osim u jednom novinskom članku. Na tim snimkama čuli smo jedino krajnje neprimjerenu retoriku i besprizorno dodvoravanje Milanovića hrvatskim braniteljima, koje mjesecima nije ni htio primiti na sastanak. Takve manipulacije mu kod hrvatskih branitelja neće proći. Oni jako dobro znaju



Plenković obilazi cijelu Hrvatsku: susret s građanima na Renesansnom festivalu u Koprivnici DAMIR ŠPEHAR/PIXSELL

## HDZ je prije samo dva mjeseca zaostajao za SDP-om desetak postotnih bodova, a sada je ta razlika potpuno nestala

da Milanovićeva Vlada nije ništa napravila u okviru pristupnog procesa Srbije kako bi zaštitila njihovu sigurnost od nedopustivog srbijanskog zakona o širenju jurisdikcije. HDZ-ova Vlada je nastupila državnički i uvrstila ovo i ostala sporna pitanja u pregovarački proces Srbije kako bi očuvala pravnu sigurnost hrvatskih državljana, a osobito branitelja od pokušaja Srbije da bude "mali Haag nakon Haaga".

**Tijekom sastavljanja lista za Sabor bilo je problema u devetoj izbornoj jedinici, ali i u trećoj i četvrtoj. Deveta je uspjela nametnuti domicilnu zastupnicu za nositeljicu liste (prvu na listi), dok u četvrtoj jedinici i dalje negoduju jer na listi imaju dvoje Zagrepčana. Liste su u HDZ-u slagane u svojevršnim izvanrednim uvjetima, stranka je promijenila predsjednika i dio vodstva; jeste li zadovoljni konsolidacijom stranke?**

HDZ je prije samo dva mjeseca zaostajao za SDP-om desetak postotnih bodova, a sada je ta razlika prema svim anketama potpuno nestala. Naravno da sam zadovoljan što smo uspjeli vratiti političku vjerodostojnost i konsolidirati stranku, što je izazvalo veliku paniku u oporbe-

nim redovima. U unutarstranačkoj kampanji rekao sam kako će naše izborne liste pokazati novu koncepciju HDZ-a. Izuzetno mi je drago što smo okupili vrlo kvalitetne kandidate, među kojima ima i aktualnih ministara i saborskih zastupnika, ali i niz novih, dokazanih i stručnih kandidata. Liste su sastavljene uz dosad nezabilježeni demokratski i transparentan postupak, u koji smo uključili naše županijske organizacije i zajednice. Svakodnevno obilazim teren s vrlo angažiranim i motiviranim kandidatima. Imamo nove nositelje lista u čak 7 izbornih jedinica i vjerodostojne kandidate koji su spremni provoditi program buduće Vlade.

**Božidara Kalmetu s liste u devetoj izbornoj jedinici ispratili ste, recimo to kolokvijalno, uz sve počasti. Dojam je da se na njega jako pazilo bez obzira na teret optužnice, čini se da se jako pazilo da se ne razljuti njegovu bazu u Zadarskoj županiji?**

Gospodin Kalmeta je sam odlučio da neće biti na listi. Razumijem i cijenim njegovu odluku i doprinos u kampanji i izbornoj pobjedi te njegov napor da Zadar ostane njegov prioritet.

**Mogućnost da se u HDZ vrate**

**dobili su Drago Prgomet i Milan Kujundžić, ali ne i Jadranka Kosor? U njenom krugu može se čuti da ste joj zamjerali izjavu "sve su to moji dečki" koja se odnosila na vas, Stiera, Božinovića, Krstičevića... Je li to točno?** Ne znam odakle takva spekulacija. Više puta sam kazao da kolege Prgomet i Kujundžić nisu bili izbačeni iz stranke, već su je napustili zbog neslaganja s bivšim vodstvom. Vratili su se u HDZ na vlastitu inicijativu tako što su podnijeli zahtjev za članstvo, o čemu je odlučivao naš Visoki častni sud.

**S lista je otpalo petero HDZ-ovih ministara, s druge strane bili ste protiv rušenja Vlade HDZ-a i Mosta, je li ta Vlada po vama bila dobra ili loša?**

Ima puno pozitivnih postignuća HDZ-ovih ministara u ovoj Vladi koja je, unatoč brojnim nesuglasicama, zabilježila u nizu resora izvrsne rezultate. Dokaz toga je rast BDP-a u drugom tromjesečju za 2,8% u odnosu na lani, a prvi put nakon 1999. javni dug je smanjen na godišnjoj razini. Ova Vlada, suprotno SDP-ovoj, ostvaruje rezultate na području makroekonomske stabilnosti, proračunske održivosti te stvaranja boljeg poslovnog ozračja radi pokretanja zapošljavanja i većeg gospodarskog rasta. To je jako dobar temelj za provedbu izbornog programa HDZ-a koji će biti program buduće Vlade.

**Ima li tehnički premijer Tihomir Orešković budućnost u eventualnoj Vladi HDZ-a, znakovito je da je na sjednici zajedno s HDZ-ovim ministrima glasao za produljenje mandata Siniši Kovačiću?**

Cijenim stručnost premijera Oreškovića i njegovu volju da se vrati u Hrvatsku kako bi svojim iskustvom pomogao gospodarskom razvoju našeg društva. O sastavu buduće HDZ-ove Vlade ćemo razgovarati kad za to bude vrijeme. Vlada je donijela ispravnu odluku produživši mandat v.d. glavnog ravnatelja HRT-a, s jedinim ciljem da HRT kao javni servis nastavi stabilno funkcionirati.

**Hoćete li prije izbora predstaviti HDZ-ove kandidate za ministre, građani bi trebali imati pravo znati, što je i europska praksa, tko bi mogli biti budući nositelji izvršne vlasti?**

HDZ predstavlja generaciju mladih i stručnih ljudi koji su se dokazali kao političari i eksperti u

svojim područjima. Neću imati previše briga oko sastavljanja Vlade jer je HDZ jedina stranka koja okuplja dovoljan broj kandidata i za nekoliko vlada. To se jasno vidi na našim izbornim listama, za razliku od SDP-a koji je istaknuo iste kandidate i gotovo sve ključne članove jedne od najneuspješnijih europskih vlada, koja je propustila iskoristiti 4 godine vlasti za razvoj Hrvatske.

**Je li vas iznenadilo što je Milanović odbio daljnja sučeljavanja s vama?**

Nije me iznenadilo. Nakon silnog inzistiranja na sučeljavanju, Milanović očito procjenjuje da je na sučeljavanju na javnoj televiziji doživio poraz i da bi njegovo novo pojavljivanje u ovakvoj vrsti debate dodatno narušilo rejting tzv. Narodne koalicije.

## Neću imati previše briga oko sastavljanja Vlade jer je HDZ jedina stranka koja okuplja dovoljan broj kandidata i za nekoliko vlada. To se vidi i na našim listama

**Primjetno ste smršavjeli, je li vam kampanja naporna?**

Kampanja je odlična za liniju. Svaki dan sam s kolegama i kandidatima na terenu diljem Hrvatske i stalno komuniciramo s našim ljudima. Kampanju vodimo afirmativno i otvoreno prema svim biračima. Želimo što više približiti segmente našeg izbornog programa svakom hrvatskom čovjeku. Mladima smo pristupili na inovativan i moderan način digitalnom komunikacijom.

**Budući da HDZ nije poštovao kvotu od 40 posto žena na listama, ima li među kandidatima za HDZ-ove ministre žena, odnosno hoćete li taj omjer popraviti u eventualnoj Vladi?**

Imamo više žena na listama nego na izborima prošle godine. Dvije žene nositeljice su naših lista – Ivana Maletić i Branka Juričev-Martinčev. To je bitan iskorak i nastaviti ćemo poticati i raditi na većem uključivanju žena u rad stranke na svim razinama. Ravnopravnost žena jedno je od temeljnih načela HDZ-a kao europske i moderne stranke desnog centra.

Podsjetit ću da je naša stranka dala prvu predsjednicu Vlade i predsjednicu RH. ●